



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 22 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА
СРЕДА

• № 6
(5941)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 6 руб. 20 коп.

О РАЗНОМ

Мои года – моё богатство

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В России долгожителем считается человек, достигший возраста отмечки 90 лет. Средняя же продолжительность жизни сейчас – 70-75 лет.

В нашем районе количество граждан, перешагнувших 90-летний рубеж, составляет сорок два человека. Двадцать долгожителей проживают в Аромашевском сельском поселении, в Слободчиковском – таковых

четыре. На Новопетровской, Малоскарединской, Кротовской и Кармацкой территориях живёт по три старожила, на Сорочкинское и Юрминское сельские поселения приходятся по два долгожителя, а на Малиновское и Новоберезовское – по одному.

Самый почтенный возраст имеет долгожительница из Аромашево – Е.И. Быкова. В июне 2014 года Елена Ивановна отметит своё 98-летие.

Спорт для настоящих мужчин

● Сергей СТЕПАНЮК

Стартовал очередной чемпионат области по хоккею. Сборная Аромашевского района, входящая в зону «Центр», соперничает с командами Бердюжского, Армизонского, Юргинского, Ишимского и Голышмановского районов.

По оценкам игроков, система проведения соревнований, двухкруговой турнир, является самой справедливой. Это когда каждая команда проводит со своим соперником одну игру дома и одну – в гостях.

Начальник отдела по спорту и молодёжной политике А.А. Анаприюк прокомментировал сложившуюся ситуацию:

– Явными лидерами в нашей зоне являются сборные Армизонского, Ишимского и Голышмановского районов. Три остальные также играют примерно на одном уровне, что и показал первый круг. Мы дома выиграли у Юрги – 2:1 и уступили в гостях Бердюжью – 2:3. Во втором круге игры между этими командами и станут ключевыми в борьбе за четвёртое место. Дома наша сборная будет принимать Бердюжскую команду, а потом поедет в Юргу.

Оценивая итоги первого кру-

га, А.А. Анаприюк высказал обоснованное предположение, что в нашей зоне первое место займут армизонцы, поскольку они единственные, кто привлекает игроков из областного центра. На вторую ступень пьедестала поднимутся ишимцы, и бронза будет у голышмановцев.

К мнению участников соревнований прислушивается и хоккейная федерация. В нынешнем году официально отменили участие в командах легионеров, хотя в последние годы было разрешено официально привлекать двух человек. Но главное не в этом, федерация оказывает материальную помощь. Ежегодно каждый район получает от неё по несколько комплектов хоккейной формы. Уже в нынешнем году для детской сборной наш район получил её на 390 тысяч. Это одна из немногих федераций, которая не прекращает помочь районам с момента её основания.

Состоявшийся в минувшую субботу домашний матч между сборными Аромашевского и Голышмановского районов закончился победой гостей. Несмотря на поражение, наши спортсмены оказали достойное сопротивление и показали хорошую игру. Это даёт надежды, что четвёртое место всё-таки будет за нами.

ПРАВОСЛАВИЕ И ТРАДИЦИИ

Крещенское таинство



● Освящение воды на иордане реки Вагай священнослужителем Тобольской семинарии – отцом Владимиром.

Утро 19 января радовало: крещенского мороза не ощущалось. Природа была милостива. Это время изобилует событиями с многовековыми традициями. Православные отмечают один из главных христианских праздников. Согласно церковным канонам, верующие в этот день должны прийти в церковь, отстоять службу, поставить свечку, набрать освящённой воды. В Аромашево двойной праздник у прихожан: крещенское богослужение в этом году впервые произошло в новом храме.

● Марина МИХАЙЛОВА

● Иван ГОРБУНОВ

– Хороший храм, современный, – поделился своими впечатлениями отец Владимир – священнослужитель Тобольской семинарии. – Это второй по статусу храм в иерархии. Сюда будет обращено больше внимания как митрополита, так и епископа. У меня есть желание после окончания семинарии приехать в Аромашево. Распределение зависит от решения архиерея. Куда Господь направит. А пока буду приезжать сюда на все праздничные богослужения.

В храме прошла праздничная служба. Отец Владимир поздравил всех аромашевцев с великим праздником Крещения. После чего состоялся крестный ход до иордана на реке Вагай. Прорубь оснастили деревянными сходнями. Лёд около купели и до вагончика, где желающие окунуться в купели смогут в тепле переодеться и выпить горячего чая, устали соломой. В этом году в Аромашево Крещения с погружениями в прорубь могло и не состояться. Только благодаря усилиям работников ООО «АРКОС», аромашевцы смогли продолжить возродившуюся и ни разу за последние 11 лет не прерывавшуюся традицию.

– Из-за погодных условий толщина льда на реке Вагай состав-

ляла 18 сантиметров (норма 25–30), – сообщил прораб общества В.Г. Танков. – В ряде районов, например в Голышманово, запретили делать купель. Но мы решили, как говорится, проявить характер. Наростили лёд до 32 сантиметров и получили разрешение. Были даны рекомендации, которые выполнены. На лёд допускались не более 10 человек, въезд транспорта запретили.

По поводу традиции купаться на Крещение есть много мнений и даже возникают споры. Нужно различать народные обычай и церковную богослужебную практику. Церковь не призывает верующих лезть в ледяную воду – это каждый решает для себя индивидуально. Кто-то считает, что, погружаясь в прорубь на Крещение, смыкает с себя все грехи. Раньше наши предки их «зарабатывали» в святочные дни, колядуя, гадая. Но церковь утверждает, что грехи отпускаются только священником в таинстве Покаяния. И тут хоть закутайся. Кто-то, веря в целительные свойства крещенской воды, решает здоровье укрепить. Но в таком случае может быть обратный эффект. Хотя существуют славянские традиции купания в проруби, восходящие к временам древних скитов, которые окунали своих младенцев в ледяную воду, приучая их к суровой природе. На Руси после бани

любили обливаться ледяной водой или прыгать в сугроб. Вообще купание в проруби – это часть древних воинских обрядов. Историкам известен факт, что Иван Грозный любил демонстрировать изумлённым иностранным послам доблесть и удачу своих бояр: заставлял их сбрасывать шубы и весело нырять в прорубь. Причём делал он это не в рамках православия, а именно в традициях воинских доблестей. Да и что греха таить, любим мы на Руси свою удачу молодецкую показать. И экстремальные погружения в 30-градусный мороз этому доказательство.

У православных христиан погружение в иордан явается традицией в память крещения Иисуса у реки Иордан Иоанном Крестителем. Когда наблюдал процесс освящения воды в реке Вагай, у меня возник немой вопрос, стало интересно, а как относится к крещенским купаниям отец Владимир. Ответ не заставил себя ждать: он первым погрузился в купель с другими священнослужителями. Это вызвало уважение.

Молодые и постарше хотели исполнить обычай – окунуться в речную воду, которая в Крещение становится святой и дарует крепость, здоровье и покой душевный. Многие аромашевцы и гости нашего села участвовали в крещенских купаниях независимо от религиозных убеждений. Для себя отметила, что мужчин было не намного больше, чем женщин. Есть целые семьи – любители этой традиции. А некоторые бабушки и дедушки привили эту страсть своим внукам. При мне самой младшей купальщице было 12 лет.

Из Книги мудрости
Здоровье – это главное
призренное благо.

Януш КОРЧАК

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 23.01		Пятница 24.01		Суббота 25.01	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-26°	-19°	-28°	-23°	-30°	-25°
763 мм	762 мм	763 мм	768 мм	768 мм	766 мм
98 %	89 %	98 %	96 %	94 %	91 %
3-7 м/с 3	4-9 м/с 103	3-7 м/с 3	2-5 м/с С3	2-4 м/с 103	3-5 м/с 10



Помощь больному – первостепенная задача

После принятия государственной программы по поддержке молодых специалистов, переезжающих на работу в сельскую местность, постепенно стали заполняться вакансии врачей и в нашем районе. Одним из таких специалистов, приехавшим на работу в качестве фельдшера в Юрминское сельское поселение, стал Алексей Николаевич Номин.

• Марина ОБУХОВА
• Сергей СТЕПАНЮК

Родился Алексей в Берёзовском районе, что в Ханты-Мансийском автономном округе, в интеллигентной семье. Как признаётся он сам, все его родные так или иначе были связаны с педагогикой, а вот его выбор пал на медицину. После окончания средней школы молодой человек поступил в Ишимское медицинское училище и получил диплом фельдшера. Как раз в это время проходила ярмарка рабочих мест, на которой присутствовал глава Юрминского сельского поселения Николай Николаевич Гернер, он-то и пригласил парня на свою территорию в качестве фельдшера.

По приезде молодому доктору и его семье была выделена квартира, которую помогли благоустроить местная и районная власти. Со слов собеседника, часть денег от подъёмных тоже ушла на благоустройство жилья, на оставшуюся сумму планируют купить автомобиль.

В тот момент, когда я заходила в местный фельдшерско-акушерский пункт (ФАП), посетителей в нём не было, и мне представилась возможность побывать с доктором в спокойной непринуждённой обстановке:

– Тружусь фельдшером второй год, и меня всё устраивает. Люди положительные, добрые, приветливые. Стараюсь находить общий язык и с представителями старшего поколения, и с молодёжью, – начал беседу молодой специалист. На мой вопрос «Слышатсяочные вызовы, и как вы к ним относитесь» он ответил:

«Бывают, но ведь они происходят не каждый день, да и я себя как-то сразу настроил на то, что помочь больному – моя первостепенная задача».

По словам моего собеседника, юрминская земля встретила их с супругой хорошо, а местные жители ему уже доверяют. Тем более сейчас, когда по ходатайству местного главы прошёл курсы и начал продавать медикаменты в небольшой аптеке, открывшейся при ФАПе. Теперь его пациентам не приходится ездить в райцентр за необходимыми лекарствами.

Тепло отзывается Алексей Николаевич о санитарках медпунктов, которые являются его первыми помощницами. Они содержат в идеальном порядке ФАПы, всегда вовремя информируют население о предстоящей вакцинации. С одной из них – Лидией Васильевной Малогиной – мне удалось побеседовать. Она в свою очередь тоже сказала

несколько приятных слов в адрес молодого доктора:

– Несмотря на свои ещё довольно молодые годы, Алексей Николаевич – компетентный специалист. Мне с ним работать очень легко.

В сельской местности всегда оживлённым местом является магазин. С утра в нём много людно. Войдя в здание, завела беседу. На мой вопрос «Что вы можете сказать об Алексее Николаевиче Номине как о специалисте, и приходилось ли к нему обращаться?» Надежда Першина ответила:

– Очень хороший доктор – вежливый, обходительный. В любом случае поможет и даст добрый совет.

Продавец магазина Татьяна Савчук добавила:

– Приходилось и неоднократно. Этот человек, хоть и совсем молодой, но в помощи никому не откажет. Вылечит не только лекарством, но и добрым словом. В любое время дня и ночи придет на помощь.

Сострадание, тактичное отношение к пациентам, профессионализм – за это прежде всего ценят фельдшера сельчане. Такими качествами молодой доктор из Юрминки Алексей Николаевич Номин обладает.



• В семье А. Номина все были учителями, а он захотел стать врачом.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

Скоро февраль. В сельских поселениях района по сложившейся традиции начнут проходить сходы граждан, на которых ставят, обсуждают, разрешают наиболее злободневные и важные для жителей вопросы и проблемы. Обычно данные мероприятия проходят живо, заинтересованно, эмоционально. Как правило, в работе сходов граждан активно участвует и глава сельского поселения, и глава района В.Н. Смелик. На сходах не только принимают важные решения, но и дают наказы для исполнения в течение года руководителю местной власти. В этом смысле не является исключением Юрминское сельское поселение.

К наказам граждан – серьёзное отношение

• Анатолий ВАКАРИН

– В ходе работы схода жителей нашего поселения, состоявшегося в 2012 году, нам было дано портфелька восьми наказов, – рассказал глава Юрминского поселения Н.Н. Гернер. – Все они важные и касаются большинства жителей. Сегодня могу сказать, что большую их часть мы выполнили. К примеру, наконец, удалось решить большой для всех вопрос – наладить работу аптечного ларька при ФАПе.

– Решили и другую, не менее важную, проблему для жителей Юрминки, – продолжил Николай Николаевич. – Построили запруду на реке Вагай, а также на летний период по металлической трубе на водим из досок временный переход через реку. На противоположном берегу в берёзовых рощах – ягоды и грибы.

Далее глава поселения подробнее остановился на следующем очень важном вопросе, также внесённом в число наказов граждан, – о бесперебойной работе водопровода в старой деревне Юрминке. Известно, что в квартирах большей части жителей села центральное водоснабжение, необходимость в водоизборных колонках отпада, и их демонтировали.

Недавно отремонтировали большую часть поселкового водопровода, остался участок длиной 812 метров в старой деревне Юрминке. Хотя трубы полимерные, но ветхие и не выдерживают нужного давления. Скажем, в одном месте ликвидируют порыв, тут же в нескольких метрах появляется другой. Глава поселения собрал все необходимые документы, обратился за помощью в администрацию района, где за-

мену ветхого участка водопровода внесли в план работы на текущий год. Кроме того, появится возможность жителям старой Юрминки, тем, у кого пока нет в домах воды, провести её в квартиры.

Ещё один наказ жителей села остаётся пока невыполненным – асфальтирование улицы С. Молчанова в центре Юрминки длиной около 200 метров. Она одна в селе пока остаётся без твёрдого покрытия. Данные работы внесены в перспективный план развития района и будут выполнены при наличии финансовых возможностей. Пока, как известно, с материальными ресурсами и в районе, и в области существует напряжение.

Затем в беседе с главой поселения мы затронули вопрос занятости населения. По его мнению, те из граждан, кто желает трудиться, находят работу довольно быстро.

К примеру, не менее 50 местных жителей, в основном механизаторы, водители, животноводы, трудятся в ООО СП «Малышенское», многие ездят и работают вахтовым методом в северных районах области, немало трудоспособных семей живут за счёт своего подворья. Конечно, есть и неработающие граждане, но они по большей части из тех, которые не очень-то и ищут работу, живут за счёт случайных заработков.

Теперь Н.Н. Гернер готовится к очередному сходу граждан поселения. Предстоит отчитаться за проделанную работу, за выполненные и неисполненные наказы земляков, выслушать их замечания и предложения, получить новые наказы. Жизнь идёт своим чередом, люди желают лучше обустроить свои сёла, чтобы они стали ещё красивее, привлекательнее. И это естественно.

Крещенское таинство

«1

На вопросы об ощущениях после погружения в основном были такие ответы:

– Чувствуется лёгкость, свежесть, бодрость, блаженство. После купания ни разу не болел.

– Купалась впервые. Понравилось. На следующий год ещё попробую.

– Сегодня второй раз погружалась. Чувствовала после первого раза были более яркие.

– Уже традиция – крещенские купания, много лет этим занимаюсь. Испытываю радость, божественное состояние.

Слушала восторженные отзывы искупавшихся, смотрела на их одухотворённые лица, и на меня нахлынули воспоминания. Тоже крещенская ночь, но несколько лет назад у главных купелей Тюмени. Народу было видимо-невидимо. И к каждой проруби, как у классика «не заастёт народная тропа». В тот январь возник непреодолимый порыв души и стойкое желание: хочу в прорубь! Волнения перед погружением не было. Оно возникло уже в купели,

когда у меня перехватило дыхание так, что я походила на рыбу, выброшенную на берег. Ловила ртом воздух, но дышать не могла. Это было полной неожиданностью и единственным некомфортным моментом. Зато тот фейерверк эмоций, наполнивший мои душу и тело, помню до сих пор. Непередаваемая лёгкость, ощущение какого-то блаженства и счастья. Одним словом – благодать...

Недаром говорят, что вода в эти дни обладает особой энергетикой. И это участие в таинстве соприкосновения с чем-то особым, божественным, когда сама природа даёт ощущение чуда, отражается на людях. Их лица озаряют улыбки, настроение у всех приподнятое, радостное. И даже те, кто не рискнул нырнуть в прорубь, впитали эту энергию благодати. Светило яркое солнышко. На душе тоже было тепло и светло. И в унисон этому состоянию зазвонили колокола, наполняя землю и сердца людей благостью и любовью.



• Купание в купели на реке Вагай.

Все фото к материалу
смотрите на сайте ТЮМЕНЬ МЕДИА:
www.tymedia.ru/gallery/21

Бодрость духа, грация и пластика...

Остались позади долгожданные новогодние праздники и затяжные выходные дни. Многим аромашевцам они запомнятся тёплой погодой, активным отдыхом на корте и семейными лыжными прогулками. Чтобы поподробнее узнать об этом, в минувшие выходные я решил посетить спортивные объекты райцентра.

Сергей СТЕПАНИЮК

Стрелки часов приближались к 17-и, когда мы с начальником отдела по спорту и молодёжной политике А.А. Анаприюком приехали на корт, расположенный на улице Декабристов. Ответственные за прокат коньков В. Носов и В. Шевелёв, выдав инвентарь, следили за порядком на льду. А катавшихся было более тридцати человек самого разного возраста. Отсюда и разница в увлечениях. Мальчишки помладше, отвоевав для себя уголок, играли в хоккей. Старшие работали над скоростью и движениями задним ходом, умудряясь не допускать столкновений с резвящейся здесь же детворой, в общем-то, тоже уверенно стоящей на коньках. Младшее звено любезно согласилось уделить мне время для разговора. Моими собеседниками оказались восьмилетние Юля Савельева, Рома Сотников, Юля Волчок, Алёна Масловская и её пятилетний братик Дима.

Все они живут недалеко от корта и посещают его не первый год, отсюда и уверенное владение коньками. Во времени детвора себя также не ограничивает и чаще всего проводит здесь по целому дню. У всех дома есть компьютеры, напичканные игрушками в виде стрелялок, и, как сами сказали, прочей ерундой, которая им уже надоела.



• «Будущая» фигуристка Кристина Филёва.



• После прогулки настроение всегда хорошее.

– Данное спортивное сооружение ввиду того, что здесь не проводятся соревнования, доступно для отдыхающих каждый день. Расписание работы расположено на видном месте, да, в общем-то, постоянные посетители его и так знают. Радует то, что в выходные дни случается даже очередь за инвентарём как на этом корте, так и расположенным в центре. На последнем расписание проката немного другое, связано это с тем, что там ещё проходят тренировки сборной района по хоккею и соревнования, но посетители к этому тоже привыкли, – рассказывает Анатолий Афанасьевич.

Подобная картина наблюдалась и на второй ледовой площадке у физкультурно-оздоровительного комплекса по улице Заречной. Здесь моими собеседницами стали постоянные посетительницы Вика Суханова, Наира Саркисян и Ксюша Тараданова.

– Кататься на коньках приходим сюда каждый день, когда есть прокат, и уже не первый год. По опыту знаем, что ближе к вечеру здесь бывает много народа и за коньками – очередь, поэтому приходим раньше. Морозы нас тоже не останавливали. Проводить здесь время нравится, приятно и то, что каток всегда вычищен, – говорят школьницы.

Обратил внимание на девочку, явно детсадовского возраста. Это шестилетняя Кристина Филёва сегодня впервые надела коньки и уже пытается «отрабатывать» элементы фигурного катания. Постоянно и, как мне показалось, с удовольствием падала, но быстро поднималась и упорно двигалась вперёд, а папа с улыбкой наблюдал за всем этим из-за бортика.

После установления снежного покрова приступила к работе с посетителями и лыжная база. Первыми здесь встречают гостей внушительных размеров Дед Мороз и Снегурочка, изготовленные руками Н. Ковальчук и А. Анаприюк. О том, как проходит прокат инвентаря, рассказывает ответственный за работу базы В. Овчинников.

– Прокат идёт очень хорошо. Люди поняли, что такое отдых на свежем воздухе и оценили подготовку трассы. К тому же

у нас сравнительно невысокая цена, да и во времени мы никого не ограничиваем. В нынешнем году многих аромашевцев уже можно отметить как постоянных посетителей. Появились они среди медработников, работников полиции, культуры и районной администрации, приходят и приезжают отдыхать семьями. Их количество постоянно увеличивается, и как я заметил, побывав здесь один раз, человек приходит сюда вновь.

За качество трассы отвечаю тоже я. Обязательно объезжаю её перед началом работы. Благодаря нашему руководству, для этого имеется всё необходимое – новый «Бурган», два резака и ГСМ в нужном количестве. Необходимую помощь в бесперебойной и качественной работе базы оказывает глава Аромашевского сельского поселения Е.Н. Ковальчук. Внимательное отношение к нам директора Аромашевского ДРСУ В.Н. Меньшова и его коллектива делает эту зону отдыха доступной для аромашевцев, приезжающих на транспорте в любую погоду, – говорит Виталий Анатольевич.

Первой закончила свои лыжные прогулки семья Шумовых. С ней мне удалось поговорить:

– Посещать лыжную базу мы стали ещё до новогодних каникул. Как только первый снегок прикатили, мы сразу и поехали. Кататься очень любим, но у мужа такая работа, что свободное время не всегда совпадает с расписанием, поэтому, чтобы от него не зависеть, приобрели свои лыжи. Обычно приезжаем всей семьёй: муж Александр, сын Андрей, дочь Елена, – ответила на мои вопросы мама Ольга Александровна.

Сергей Тараданов входит в состав сборной района по политечнику и накануне соревнований приходит сюда для тренировки:

– Как член сборной района, я побывал на лыжных трассах во многих местах, наша – одна из лучших. Сужу по профилю и по тому, как укатана, – тяжело дыша после пробежки, высказал Сергей своё мнение.

В раздевалке после прогулки отыхают Надежда Дубинина и Лариса Гайченя. Интересуюсь у них, довольны ли они активным отдыхом и созданными для этого условиями.

– Всё замечательно, особенно

после того, как 20 лет не стояла

на лыжах, но сейчас я здесь по-

стоянный посетитель, – говорит

Надежда.

– А я давно мечтала прийти, но всё как-то не было компании. С племянницей Дашей начали ходить сначала на каток, потом пришли сюда, понравилось, вот теперь и маму её к этому подключили. В Крещение искупаемся в Иордане и снова придём, – со смеем поддержала сестру Лариса.

Со многими респондентами переговорил я в эти выходные дни и не увидел ни одного «кислого» лица и не услышал недовольного отзыва. Аромашевцы по достоинству оценили созданные для них условия, а нынешней зимой отдыху на природе благоприятствует и погода, ну, а всё остальное зависит от нас самих.

Мусульманские праздники в 2014 году, Дни усердного поклонения Аллаху и Памятные даты

С 12 на 13 января (в ночь)	День рождения Пророка Мухаммада, мир ему и благословение Всевышнего
С 1 на 2 мая	Ляйлят аль-Рагайб – Ночь Раджаб
С 25 на 26 мая	Ночь миградж – праздник Вознесения Пророка к небесному престолу
С 12 на 13 июня	Ночь Бараат – мусульманский праздник
28 июня	Первый день священного месяца Рамадан. Начало мусульманского поста
С 23 по 24 июля	Ночь предопределения и могущества (Ляйлят аль-Кадр)
28 июля	Ураза-байрам, Ид аль-Фитр – праздник, знаменующий окончание месяца поста
3 октября	День Арафата – в этот день миллионы паломников обращаются к Всевышнему с мольбой, стоя на горе Арафа и на прилегающей к ней территории
4 октября	Курбан-байрам, Ид аль-Адха – дни жертвоприношения
25 октября	Начало месяца Мухаррам 1435 года по Хиджре – начало Нового года по мусульманскому календарю
3 ноября	Отмечается День Ашура. Еще один день поста для мусульман
С 18 на 19 ноября	Ночь Хиджры – ночь переселения Пророка из Мекки в Медину, является 27-й ночью месяца Сафара

Православные праздники и посты в 2014 году

20 апреля 2014 года – Светлое Христово Воскресение (Пасха)

Двунадесятые неперходящие праздники

7 января – Рождество Христово;

19 января – Крещение Господне (Богоявление);

15 февраля – Сретение Господне;

7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы;

19 августа – Преображение Господне;

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы;

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы;

27 сентября – Воздвижение Креста Господня;

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы.

Двунадесятые переходящие праздники

13 апреля – Вход Господень в Иерусалим;

29 мая – Вознесение Господне;

8 июня – День Святой Троицы. Пятидесятница.

Великие праздники

14 января – Обрезание Господне;

7 июля – Рождество Иоанна Предтечи;

12 июля – Святых апостолов Петра и Павла;

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи;

14 октября – Покров Пресвятой Богородицы.

Церковные многодневные посты

3 марта–19 апреля – Великий пост;

Под постом надо разуметь не только воздержание в пище, но совокупность всех подвижнических средств в борьбе со страстями. Первая и основная ступень его – воздержание от определённого состава пищи, её обилия и сладости, а дальнейшие ступени касаются внутренних задач: воздержание от всяких вообще скверн. Это истина, установленная подвижническим опытом, и все слова о том, что «лучше, чем не есть скромного, – не злиться, не обижать, не завидовать» – пустые слова.

7 июня – Суббота Троицкая;

1 ноября – Суббота Димитриевская.

16 июня–11 июля – Петров пост;

14–27 августа – Успенский пост;

28 ноября 2014 года–6 января 2015 года – Рождественский пост.

Церковные однодневные посты

Среда и пятница всего года, за исключением сплошных седмиц и Святок

18 января – Крещенский сочельник (Навечерие Богоявления);

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи;

27 сентября – Воздвижение Креста Господня.

Сплошные седмицы

7–17 января – Святки; 10–16 февраля – Мытаря и фарисея;

24 февраля–2 марта – Сырная (Масленица);

20–26 апреля – Пасхальная (Светлая);

9–15 июня – Троицкая.

Дни особого поминования усопших

22 февраля – Суббота мясопустная (Всепенская родительская суббота);

15 марта – Суббота 2-й седмицы Великого поста;

22 марта – Суббота 3-й седмицы Великого поста;

29 марта – Суббота 4-й седмицы Великого поста;

29 апреля – Радоница;

9 мая – Поминование усопших воинов;

7 июня – Суббота Троицкая;

1 ноября – Суббота Димитриевская.



Поздравляем!

Дорогого Николая Фёдоровича РЯБЧЕНКО с юбилеем!

Мы от души Вас поздравляем,
Здоровья, бодрости желаем,
Успехов новых и побед,
Счастливой жизни,

долгих лет.

Пусть будет жизнь до края
половиной,
Без огорчений и без бед,
И чтобы счастья и здоровья
Хватило Вам на сотню лет!

Сидорук, Шамшурини

Пусть музыкой все струны
заиграют,
Услышав твой прекрасный
голосок!
Родители, муж, сыночек,
семьи Соколовых

Дорогую жену, маму, бабушку Любовь Ивановну РЕПИНУ с днём рождения!

Поздравляем мы тебя,
наша родная,
С днём рождения твоим,
от души желая:

Будь весёлой, приветливой
и милой,
В меру строгой и всегда
красивой.

Очень любим мы тебя
И хотим, чтоб очень
Ты здоровая была,
Нас любила очень.

Счастья, радости тебе,
Побольше добра, везения,
Хороших друзей по судьбе,
Уюта в доме и отличного

настроения!
Муж, дети Виталий, Кристина,
Сергей, Люба и внучка
Настенька

ПРОДАЖА ВАЛЕНКО-САМОКАТОК по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 113, МУП «Сибирячка», 1 этаж, «Новое решение».

РАБОТА

Требуются продавцы в продовольственный отдел. Тел. 8-9504932534.

В магазин бытовой техники «НОРД» требуются молодые эрудированные юноши на должность продавца-консультанта. Предоставляется возможность карьерного роста. Заработка плата от 10 000 руб. Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113 (2 этаж), тел. 8 (34545) 2-14-70, 8-9526788332.

**Сдам пансионат
в г. Тюмени.**
Тел. 8-9068749853.

ПРОДАЖА

Дрова: колотые – 600 руб. за кубометр, в чурках – 500 руб. за кубометр. Доставка по району. Тел. 2-25-34, 8-9088706181.

В МАГАЗИНЕ «КОПЕЙКА» продолжается грандиозная распродажа. Скидки 50 %. Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 139а.

ЗИМА – ВРЕМЯ ВЫГОДНЫХ ПОКУПОК!
ИП Ашурев А.А. предлагает своим покупателям пиломатериал по низкой цене.

Всегда в наличии и под заказ:

- доска обрезная, брус – 5 800 руб. за кубометр;
- доска необрезная – 4 800 руб. за кубометр.

Сезонные скидки на пиломатериал действуют до весны 2014 года. Желающие могут оформить покупку в кредит. ТОРОПИТЕСЬ! Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 123, ИП Ашурева А.А., тел. 8-9026234363, 8-9923015353.

ЕМКОСТИ
под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
АКЦИЯ! ЦЕНИ НИЖЕ СКИДКИ!
8-952-343-66-66

Чистка подушек у дома, выезд по району. Тел. 8-9526768060.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Быстро, качественно, недорого. **Безопасный монтаж.**
Тел. 8-9044635675.

23-24 ЯНВАРЯ
в РДК с 9 до 18 часов – выставка-продажа ювелирных изделий с натуральными камнями.

Бригада выполнит все виды строительных работ: кровлю крыш, сайдинг, металлокайдинг, заливку бетона, строительство домов, бань, пристроев. Внутренние работы: плитка всех видов, гипсокартон, пластик, потолки любой сложности. Услуги электрика. Работаем с материнским капиталом через расчётный счёт. Тел. 8-9224809729.

ООО «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»
Принимаем заказы на профнастил, металлическую кровлю, линолеум, металлокайдинг. Оказываем услуги по монтажу кровли и фасада любой сложности как из нашего, так и из вашего материалов. Производим гибочные и доборные элементы из металла. Замер и расчёт материала по Аромашево – 500 руб., в районе – 1 000 руб. Заключаем договоры с государственными организациями. Гарантия качества, короткие сроки. Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113 (здание МУП «Сибирячка»), тел. 8-9199485666, Екатерина.

Выражаем глубокое соболезнование Валентине Дмитриевне Кармацких в связи со смертью матери.

И.В. Журавлева,
О.П. Лемешкина,
Т.Н. Мыльникова

Администрация и коллектива ООО «АРКОС» выражают глубокое соболезнование Сергею Степановичу, Валерию Степановичу Рябовым, родным и близким по поводу преждевременной смерти

РЯБОВОЙ
Нины Ивановны.

Крепитесь.

Скорбим вместе с вами.

Спешите делать добро

• **Владимир ЛУКИН**
уполномоченный по правам человека

...Жизнь летит так стремительно, что в круговороте событий и проблем иногда теряется главное – человечность. Поэтому так важно, что есть люди, которые своими благородными поступками напоминают нам об этом, заставляют приостановиться и задуматься. Почти десять лет назад уполномоченный по правам человека в РФ учредил для них награду с символичным названием – «Спешите делать добро!». Возможно, и рядом с вами есть те, кто достоин стать её лауреатом? Ко дню принятия Всеобщей Декларации прав человека приурочена церемония награждения медалью, которую из рук главного российского омбудсмена получают, казалось бы, обычные, но необыкновенные люди. Медаль «Спешите делать добро!» отнюдь не статусная регалия за высокую деятельность.

– Мы отмечаем людей добрых и неизвестных, не блистающих на публике, но проявивших себя искренностью, неравнодушием к чужому горю, – так определил суть награды Владимир Лукин.

Как у добрых дел нет национальности, вероисповедания и возраста, так и медаль уполномоченного не имеет привычных границ. Согласно Положению, ею могут быть удостоены как наши с вами соотечественники, так и граждане других государств, а также общественные организации. Критериями присуждения медали уполномоченного являются самоотверженность, геройизм и мужество, проявленные в ситуации реальной угрозы правам человека, и поступки, совершенные по воле сердца и порой за гранью возможного.

Начиная с 2005 года, и по сей день традиционную награду уполномоченного вручают самым разным людям. Её лауреатами были: Сергей Алексеев – один из разработчиков Конституции, лауреат Государственной премии РФ и застенчивый Максим Локтюшев, ученик 10-го класса Сухобузимского района Красноярского края, спасший из горящего дома двух малышей. Бывший председатель Совета при президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Элла Памфилова и хоккеист команды «Локомотив» Иван Ткаченко, перечислявший личные деньги больным детям. Волонтерская группа «Старость в радость», участники которой дарят свои тепло и заботу старикам, помогают им почувствовать, что они не одиноки, и их коллеги из поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт», которые без выходных и праздников, 24 часа в сутки, в любых погодных условиях оказывают помощь в поисках

К сожалению, не всегда награду вручают живым. Бывает так, что наступает минута молчания в память погибших, а медаль со слезами на глазах получают близкие. Посмертно были награждены и правозащитница, сотрудница центра «Мемориал» Наталья Эстемирова, которая занималась расследованием случаев исчезновений людей, фактов пыток в тюрьмах, а в 2013 году – Марат Раҳметов, который ценой собственной жизни спас тонущих девочек, а сам выплыть уже не смог.

Разные люди, разные судьбы, но их всех объединяет главное – умение сострадать чужому горю, нежелание остаться в стороне, стремление помочь. Невозможно, хотя и очень хотелось бы, на одной печатной странице рассказать о каждом. И ежегодно списки скромных героев пополняются новыми именами, потому что не исчерпает себя доброта человека.

Возможно, и рядом с вами живут те, чья внутренняя суть проявляется в благородных делах, которые они делают. Их подвиг, каждодневный или единичный, значим для нас и заслуживает награды с символичным названием «Спешите делать добро!».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов,

обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступающие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

пропавших детей.

Часто принято считать подвигом поступки, совершаемые одновременно под влиянием эмоций. Труднее оценить каждодневный подвиг, за которым стоит целая глубинная философия, собственное мировоззрение. Как, например, у настоятеля храма Михаила Архангела Анатолия Денисова из деревни Прозорово Ярославской области. Свой вклад в дело возрождения мологских святынь он дополняет повседневным трудом – заготавливает дрова для одиноких стариков, разгребает на тракторе заваленные снегом дороги. Обыденным подвигом можно назвать и жизнь Людмилы Грачёвой из деревни Тайжная Республики Хакасия, которая подарила семи приёмным детям большую дружную семью, где царят любовь и забота. В этом году награду уполномоченного вручили предпринимателю Александру Смирнову, который много лет помогает бывшим заключённым в Мурманской области. Он даёт им шанс начать новую жизнь: предоставляет общежитие и питание, обучает профессии и трудоустраивает на своём предприятии по производству кирпича.

Но иногда мужество бывает и в противостоянии. Медалью «Спешите делать добро!» была награждена учительница Татьяна Иванова из Санкт-Петербурга, которая, будучи председателем участковой избирательной комиссии на выборах в Государственную Думу РФ, отказалась фальсифицировать итоги выборов. Гражданская позиция, ставшая в наше время своеобразным подвигом.

К сожалению, не всегда награду вручают живым. Бывает так, что наступает минута молчания в память погибших, а медаль со слезами на глазах получают близкие. Посмертно были награждены и правозащитница, сотрудница центра «Мемориал» Наталья Эстемирова, которая занималась расследованием случаев исчезновений людей, фактов пыток в тюрьмах, а в 2013 году – Марат Раҳметов, который ценой собственной жизни спас тонущих девочек, а сам выплыть уже не смог.

Разные люди, разные судьбы, но их всех объединяет главное – умение сострадать чужому горю, нежелание остаться в стороне, стремление помочь. Невозможно, хотя и очень хотелось бы, на одной печатной странице рассказать о каждом. И ежегодно списки скромных героев пополняются новыми именами, потому что не исчерпает себя доброта человека.

Возможно, и рядом с вами живут те, чья внутренняя суть проявляется в благородных делах, которые они делают. Их подвиг, каждодневный или единичный, значим для нас и заслуживает награды с символичным названием «Спешите делать добро!».

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 3187 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 5

<http://tyumedia.ru/21/>

slavatrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,

с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!